

# 疾病防控 周刊

医药卫生报

2011年12月8日 星期四 第39期  
电子邮箱:yywsbs@163.com 网站:www.yywsb.com

每周四出版

关注疾控 促进健康

## 河南疫苗强化免疫查漏补种

### 第一轮实施情况

编者按

近日,根据卫生部要求,河南省卫生厅出台《2011~2012年河南省脊髓灰质炎疫苗强化免疫及麻疹疫苗查漏补种工作方案》(以下简称《方案》)。按照《方案》要求,河南省脊髓灰质炎疫苗强化免疫和麻疹疫苗查漏补种工作第一轮的实施时间为2011年12月5~6日。本报记者对河南各地的实施情况进行了跟踪采访。

#### 强化免疫在行动



#### 灵宝市筹资100万元补助农村改厕项目

本报讯 (记者 刘岩 通讯员 童保柱)2011年灵宝市政府投入农村改厕项目的配套资金达到100万元,并将农村改厕列入市委、市政府为民办实事和着力改善民生的工程项目,为推动今年改厕任务顺利完成奠定了坚实的基础。

目前,灵宝市已对8个项目村进行了初验,改厕资金已拨付50%以上,剩余资金待省、市检查验收合格后全部拨付到位。

“创卫”现场

#### 郑州 片医在行动



图为讲座现场 韩书辉/摄

本报讯 (记者 简清涛 通讯员 张晨 韩书辉)郑州市航海东路社区卫生服务中心和人民路社区卫生服务中心积极开展“防艾”宣传教育活动。航海东路社区卫生服务中心的片医来到富田广场,发放宣传资料,过往群众的学习意识也很强,不时有人询问各种关于防治艾滋病的问题,片医都耐心地给予解答。航海东路社区卫生服务中心的片医们还走进郑州旅游职业学院,开展艾滋病专题讲座及有关知识问答等活动。人民路社区卫生服务中心的片医在张砦社区进行了“世界艾滋病日”主题健康讲座。

编者按:在刚刚过去的“世界艾滋病日”里,为进一步增强群众的“防艾”意识,倡导全社会积极行动起来,消除歧视,营造和谐氛围,河南各地开展了多种形式的“防艾”宣传、咨询活动,为实现“艾滋病‘零’感染、‘零’歧视、‘零’死亡”共同努力着……

漯河 劳教所里“防艾”宣传  
焦作 面对面地讲解  
濮阳 形式多样开展活动  
济源 “五进”活动覆盖广

全年订价:¥130元  
《医药卫生报》  
邮发代号35-49

2012年《医药卫生报》征订工作开始啦!  
惊喜!惊喜!征订全年《医药卫生报》免费送大“礼”  
凡征订全年《医药卫生报》均免费赠送  
《药周刊》、《疾病防控周刊》、《乡村医生特刊》

读者请到当地邮政局或邮政所订阅!  
征订热线: (0371) 65957881 65955644  
联系方式: 医药卫生报社报刊发行中心 郑州市纬五路47号



#### 商丘启动土源性线虫病监测工作

本报讯 (记者 赵忠民 通讯员 徐春华)日前,商丘市疾病预防控制中心工作人员采取随机抽样的方法,在宁陵县程楼乡王店小学对117名小学生进行透明胶纸肛拭采样。这标志着商丘市土源性线虫病监测工作正式启动。

据了解,根据《河南省土源性线虫病监测方案》的要求,商丘市睢阳区、宁陵县被确定为省级、市级土源性线虫病监测点。商丘市疾病预防控制中心将对监测点

#### 加班加点为体检



近日,新郑市防疫站工作人员携带体检设备来到当地企业,为企业员工提供上门体检服务。据了解,为了不影响企业的正常生产和员工生活,体检队的工作人员每天早上6点就得从防疫站出发。此次体检为期10天,体检队的工作人员将为9000余名企业员工进行体检。



#### 新乡市住院“零”起付惠及精神病患者

本报讯 (记者 常俊伟 通讯员 黄洪勇)记者日前从新乡市卫生局获悉,今后,新乡市参加医疗保险的城镇居民,因精神疾病住院治疗的,无需再支付住院起付线的费用。也就是说,凡是符合条件的住院精神病患者,就是花费1元钱,也可进入报销程序。

据了解,今年年初,经过对上海、南京等城市医保政策的考察,根据国家、省有关文件精神,新乡市医保办结合新乡市医保基金的实际情况,出台了重性精神病患者住院“零”起付线的规定。此规定已于近日开始施行。

#### 罗山县妇幼保健院力推免费婚检

本报讯 (通讯员 谌章勇 姚涛)罗山县妇幼保健院自今年7月1日启动免费婚前检查工作以来,建立健全了婚前检查工作的各项制度,认真组织全院干部职工学习婚前检查工作的实施细则,印制免费婚前检查宣传彩页2万份,并通过广播、电视等媒体进行广泛宣传,使免费婚检工作

责任编辑 苹果 文字编辑 杨小沛 版式 李云

## 全面预防 积极治疗 消除歧视 河南各地“世界艾滋病日”工作掠影

#### 洛阳 “小红帽”忙宣传

本报讯 (记者 刘永胜 通讯员 刘云飞 赵怡)来自洛阳各高校的“防艾”志愿者佩戴小红帽活跃在校园内、城市各大广场,用发放宣传资料、耐心说教的方式宣传“防艾”知识,成为冬日一道亮丽的风景线。

#### 焦作 面对面地讲解

漯河 疾病预防控制中心工作人员向群众讲解预防艾滋病的相关知识。 王正勋 何亚斌 孙辉/摄

#### 濮阳 “防艾”重在平时

本报讯 (记者 陈述明 通讯员 于海泉 白琳琳)濮阳市把2011年11月30日至12月6日定为“防艾宣传周”,动员全市艾滋病防治工作委员会成员单位和各级医疗卫生单位开

#### 方城 形式多样开展活动

本报讯 (记者 吴玉奎 通讯员 张军起 石艳彬)为使群众更好地了解艾滋病防治知识及相关政策,方城县卫生局组织工作人员在广场设立咨询台,对前来咨询的群众进行了“防艾”知识的讲解,现场解答群众提出的问题。同时,

他们向群众发放宣传单、画册等宣传品8000多份,安全套6000余只。方城县卫生局还联合方城县广播电视台制作艾滋病防治专题节目,进行一周的连续宣传。方城县16家乡镇卫生院也开展了多种形式的艾滋病防治知识宣传。